



# 银行股“破净”重圆?

■ 昨日,超8亿巨资流入银行板块  
■ 中信银行领涨,也是主要“吸金大户”

2月11日,银行股迎来了新年的第一次大涨,其中中信银行更是一度封上涨停板。截至下午收盘,中信银行以涨停收盘,其他涨幅较大的有平安银行,涨幅为3.7%,民生银行涨幅为3.5%,兴业银行涨幅为3%。从资金流向看来,11日,银行板块流入资金超过8亿元,成为当日盘中资金流入最多的板块。

## 没有大消息支撑的暴涨

昨日早盘,虽然银行股在开盘时呈现低迷状态,但在短期震荡之后突然拉高,中信银行瞬间涨停,涨幅居前的均为股份制银行,分别为平安银行、民生银行、华夏银行、宁波银行、浦发银行。

截至午盘休息,银行板块平均涨幅超过3%,其中中信银行在一度涨停后回落至8%左右,平安银行涨幅4.4%,民生银行涨幅3.4%,兴业银行涨幅3.1%。

## 8亿巨资流入冲击涨停

而从资金面来看,银行股无疑是受到了巨资的追逐。

最新数据显示,11日,整个银行板块流入资金超过8亿元,中信银行成为主要“吸金大户”,其净流入资金为5亿元,位居净流入资金排名的榜首,净流入率高达50.9%,其中中信银行的主力流入资金达4.1亿元,占据其总共净流入资金的80%以上,这说明追逐以中信银行为代表的银行蓝筹股主要还是机构资金,散户只是跟风操作。

## 银行股估值优势明显

实际上,在此次大幅上涨之前,银行股已经持续低迷了较长时间,股价也全面进入破净时代,有股民戏称银行股已跌至“白菜价”。

而对于此前银行股的全面“破净”,工商银行董事长姜建清却表示出对中国银行业的信心,他曾在不久前的达沃斯论坛上表示,“中国银行业的资产负债表非常漂亮,银行集体‘破净’原因在于有人不停讲未来预期,用不良贷款、影子银行等一个个坏的故事造成银行业市值下跌,严重背离上市公司的基本面。社会过度渲染中国影子银行的严重

## 银行股后市机构存分歧

对于银行股此后的走势,东北证券分析师认为,2014年银行股还存在着结构性机会。东北证券预测,2014年银行股的走势以周期和脉冲行情为主,不可能是系统性的持续上升或下降。一季度依旧可能是全年银行股投资的黄金时期,银行股获得绝对收益和相对收益的可能性较大;二季度国内市场流动性可能会出现拐点,经济增速回落,银行股或面临调整压力;三季度以后存在较大的不确定性,国内流动性的情况和宏观经济的增长目前较难预测。如果宏观经济能够超越预

浦发银行涨幅为2.6%。不过,平安银行曾一度涨幅超过6%,民生银行最高涨幅超过4.6%,兴业银行最高涨幅也曾达到4.64%。

对于本轮上涨中涨幅最大的中信银行,是否存在独到的优势?中信银行办公室回应记者称,“公司最近并没有发布什么消息,而且也还没有到发布年报业绩的时候,这主要还是市场自发的行为。”

一名中金分析师表示,此次巨资选择中信银行为追逐标的,其实并不难理解。因为相对于其他银行蓝筹股而言,中信银行的流通盘相对较小,资金容易推动。

再从基本面来看,中信银行的不良贷款率确认较为充分,拨备计提较早,因此信用成本压力较小。不过,由于中信银行目前正处于行长调整后的过渡期,未来银行战略如何执行还需要进一步观察。

程度完全是一种歪曲。与美国、日本等比较,中国的影子银行规模比例低很多。”

所以,不少分析师认为,目前银行股估值低,是其十分明显的优势,这表明银行股是适合长期投资的良好标的,此次银行股在早盘中突然发力,或是由于机构资金意识到银行股的价值,开始抄底。

一位大型券商分析师对记者表示,“目前,银行等蓝筹股的大幅上涨主要是超跌过后的反弹,对应目前银行股的较低估值来看,这轮行情应该是估值修复,并非由于行业上有了新的突破。”

期,市场流动性在中期冲击后有所恢复,则三季报前后,银行股可能还有一轮估值修复行情。

不过,同样也有机构表示对银行业不乐观的看法,彭博财经认为,目前,中国银行业绩面临多重挑战,在盈利能力方面面临利率市场化、坏账率提升等诸多负面因素。彭博预期2014年,经济减速可能导致贷款需求及银行的定价能力下降,这将削弱利率上升带给银行业的收益,仅利差因素或将使中国银行股股东回报下降约10%。

据《21世纪经济报道》



CFP供图

## 昨日市况

### 沪指重回2100点 创业板逆市收跌

昨天,两市延续上一个交易日的大涨局势。截至收盘,沪指报2013.67点,涨0.84%,成交量1252.67亿;深圳成指报7838.12点,涨0.33%,成交量1840.52亿。创业板则跳水回落,逆市收跌,截至收盘报1527.15点,跌1.69%,成交量479.91亿。

盘面上,各板块涨多跌少,天津自贸区概念领涨,以涨幅4.25%位居板块涨幅榜首位,公交、酒店餐饮、银行、油品改革等板块涨幅靠前,智能医疗、在线旅游、蓝宝石、互联网金融等板块涨幅靠后。

此外,昨天最值得关注的是前期一直表现强势的创业板,一改风格逆市下跌,早盘走出新高后大幅跳水,盘中跌幅一度逾3%。对此,分析人士指出,这主要是由于创业板前期获利盘太多,银行板块的大幅拉升成为导火索。

对于后市走势,有分析人士指出,从目前大盘的走势来看,主板机会大于风险,而创业板经过前期的调整后,仍存在机会。国信证券银国宏指出,短线市场趋势向好,二月行情有启动迹象。互联网、传媒、网游等题材概念股或将持续炒作,此外,随着“两会”的临近,农业、环保、养老等行业相关的概念股也将升温。现代快报见习记者 张婷婷



资料图片

## 创新高

### 创业板今年已涨19% 整体市盈率近70倍

创业板指近日连创新高,去年涨幅高达82.73%,今年再涨19.09%。相比之下,创业板公司去年整体业绩增幅就没有如此迅猛了。包括新近上市企业在内的全部创业板公司,近日完成了2013年业绩预告或业绩快报披露工作。据统计,379家创业板公司去年合计实现净利润区间在271.46亿元至316.22亿元,同比增长约5.55%至22.96%。截至10日,379家公司总市值为18678.9亿元,对应市盈率为59.07倍至68.81倍。379家公司中,业绩报喜221家,占比近六成。

## 超图软件成创业板业绩增长王

统计显示,有25家公司2013年净利润同比增幅超100%。超图软件成为创业板业绩增长王。该公司预计,2013年净利润将较上一年度增长868.11%至979.81%。公

司称,去年订单明显增多,实现营业收入较大增长,导致净利润明显增加,此外,政府补贴和税收优惠也间接带来利润提升。不过,超图软件去年出售参股子公司北京国遥新天地信息技术有限公司所获

得的投资收益为利润表添色不少,该公司去年非经常性损益对净利润影响数约为2700万元,而公司预计全年净利润在5200万元至5800万元。

数据显示,一些创业板公司已成长为大公司。2013年净利润有望过亿的企业就有112家。碧水源、华谊兄弟、汇川技术、神州泰岳等4家公司预计净利润将超5亿元,成为创业板领头羊。

## 万福生科2013业绩再预亏

数据显示,预计2013年业绩亏损的创业板公司有16家。其中,万福生科预计亏损1.84亿元至1.89亿元,这已是该公司第二个会计年度出现亏损。2012年,万福生科亏损341.62万元。另外15家公司首次出现亏损,亏损最严重的当属星河生物,亏损额在1.65亿元至1.60亿元;其次是星星科技,亏损额约1.47亿元至1.42亿元。

## 高估值令基金经理忧虑

有基金经理在春节前受访时表示仍然看多创业板,称其春节后仍有加速上涨空间,如传媒、移动互联网、医疗服务等前期强势板块仍有机会。2月7日,创业板指数再创历史新高1532.82点,涨幅达2.45%。这一急速上涨让一些机构投资者感到不安。“(我们)新年第一天开会已经在提示风险了。”有基金经理对记者表示。

大成新锐股票基金经理袁巍表示,以创业板为代表的成长股中可能出现一些优秀企业,然而

当前市场增长预期正逐渐下调,创业板整体估值水平已较高,在风险偏好高企、无风险利率维持高位的背景下,对于成长股应慎重选择。

深交所披露数据显示,在1月2日至27日期间,共有60家创业板公司遭到自家高管的减持,涉及减持交易166笔。上述高管期间沽售股份5108.42万股,合计套现额高达12.86亿元。与此形成鲜明对比的是,同期获得高管团队增持“力挺”的却仅有恒顺电气一家公司。

据证券时报网